河北大学学科交叉联合培养硕士研究生实施办法（试行）
为贯彻国家科技、人才、教育三位一体发展战略要求，进一步深化研究生教育改革，用好学科交叉融合的催化剂，创新研究生培养模式，整合学科、行业资源，实施学科交叉联合培养，提高研究生创新能力和实践能力，培养高素质、高质量、应用型、复合型、创新型人才，制定本方案。
1、 基本原则

（一）学科融合，精准培养。以服务国家重大战略需求为导向，加强学科交叉融合， 构建多元化、个性化研究生培养体系，实现人才供给端与人才需求端的精准对接。
（二）项目牵引，指标驱动。立项支持研究生学科交叉联合培养平台，依托平台开展有组织科研合作，充分调动各方的积极性、主动性和创造性，以招生指标、资助经费、考核指标驱动项目良性发展，开拓人才培养新局面。
2、 学科交叉融合联合培养硕士研究生项目
（1） 项目定位
充分利用学校学科门类齐全、学科结构层次丰富的优势，促进文理渗透、理工结合、工工交叉、医工融合、基础学科与应用学科交叉、优势学科交叉等多形式交叉融合，以重大学科交叉科研项目为载体,在面向经济社会发展的基础性、关键性领域，凝练交叉培养方向，组建 “学科交叉拔尖人才培养项目”，培养一流拔尖创新型硕士，为学科交叉研究院做好人才、团队储备。
（2） 项目遴选
满足以下条件可成立“学科交叉拔尖人才培养项目”：
1.具有明确的跨学科类别或多个一级学科（以下简称多学科）的交叉培养方向，有聚焦的需要解决的科学技术或社会问题；
2.具有一定规模的、结构合理的、多学科的导师队伍（不少于2人）；
3.具有高层次科研课题（国家级课题及以上或横向课题不少于100万）。

“学科交叉拔尖人才培养项目”经导师组所在各学院同意后提交项目立项申请，由研究生院组织专家进行遴选，并将遴选结果报学校审批。
项目运行

1.招生

（1）招生指标。获批项目的招生指标由研究生院分配。根据招生情况、培养质量和就业情况进行动态调整。
（2）招生计划。经导师组所在各学院同意后，“学科交叉拔尖人才培养项目”由研究生院发布招生信息，招生信息中要明确招生学院及学科，同时也要将多学科交叉培养方向明确列出。
（3）招生资格。项目导师队伍成员须参加研究生院每年组织的招生条件审核，通过审核者可在已有招生资格的学科进行招生，也可在本项目进行招生。
（4）招生导师。招生录取时确定项目导师队伍中具有招生资格的一位成员担任研究生的第一导师。
2.培养
实行第一导师与项目多学科专家组成的导师组联合指导的方式，导师组共同承担指导研究生的责任和义务。
（1）培养方案基于研究生专业所在学院招生学科的培养方案制定，具有丰富的多学科元素，体现多学科交叉培养的特点，报研究生院审核。
（2）培养计划制定、中期考核、教学实践等培养环节由导师组共同把关审核后，报研究生院备案。
（3）科学研究以导师组提供的多学科交叉项目为研究对象，培养多学科思维方式和创新能力，产出高水平原创性研究成果。
（4）创新学业考核评价机制，提升学业挑战度、延展学业深度，为学生参加科学研究打下坚实理论基础。
（5）培养过程管理和培养质量监控由研究生专业所在学院负责，严格培养环节考核，建立分流退出机制。

3.学位

（1）学位论文。论文选题应来源于多学科交叉领域，论文写作和质量由第一导师负责指导和把关，论文的开题报告、中期检查、预答辩、答辩等环节由导师组共同把关审核。
（2）论文送审。学位论文送审执行《河北大学研究生学位论文评审管理办法》。 
（3）论文答辩。由“学科交叉拔尖人才培养项目”导师组负责组织学位论文答辩，答辩委员会成员应涵盖所交叉的各个学科领域。
（4）学位授予。研究生通过论文答辩后，经研究生专业所在学院学位评定分委员会审议，通过后报校学位评定委员会审定，授予招生学科的硕士学位。

4.其它

研究生的党建、思政、奖助及日常管理归属研究生专业所在学院，“学科交叉拔尖人才培养项目”应为研究生提供一定的助学金。

（3） 项目考核
研究生院负责考察项目的运行情况和建设成效，针对多学科交叉培养机制构建、招生生源质量、体现学科交叉的培养方案制定、学科交叉课程体系建设、多学科师资队伍建设、人才培养质量、学位授予情况、研究成果产出、学生就业质量以及建设目标完成情况等方面进行量化考核。考核通过者，继续给予招生指标支持；考核未通过者，项目终止。
（4） 学科交叉研究生学术成果的贡献归属和署名标识等问题由导师组和研究生协商解决。
（5） 导师工作量由导师组自行协商确定
3、 保障措施

（1） 提高认识，统一思想。深刻认识学科交叉联合培养研究生对于提高我校人才培养质量、深化研究生培养机制改革的重要意义，准确理解当前研究生教育改革发展的趋势和要求， 全面动员、凝聚共识，努力营造有利于增强创新能力与实践能力的高层次复合型人才培养氛围。

（2） 加强组织领导，增强工作执行力。研究生院做好顶层设计、宏观布局，负责方案制定与组织实施，统筹协调研究生招生、培养、学位授予、奖助等方面的资源配置，形成硕士研究生跨界联合培养的工作联动机制。

（3） 完善评价，加强考核。根据项目建设总体要求，制定实施细则，明确建设目标、遴选机制、支持政策和考核指标，坚持以质量和效益为标杆，加强年度考核、实行滚动支持与淘汰制度，最大限度地激发项目参与者的活力，提高人才培养质量。



